
 Протокол
№ 

гр. София,    11.02.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Второ отделение 52 състав,  в 
публично заседание на 11.02.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Силвия Димитрова

 
 
при участието на секретаря Албена Илиева, като разгледа дело номер 11214 
по  описа  за  2025  година  докладвано  от  съдията,  и  за  да  се  произнесе  взе 
предвид следното:

 След изпълнение на разпоредбите на чл.142, ал.1 ГПК вр. с чл.144 АПК, на именно 
повикване в 10.37 ч. се явиха:

ОСПОРВАЩАТА – Ю. О. Г., редовно призована, не се явява и не се представлява. 
ОТВЕТНИКЪТ  –  РЕКТОРА  НА  НАЦИОНАЛНА  ХУДОЖЕСТВЕНА  АКАДЕМИЯ,  редовно 
уведомен, не се явява. Представлява се от адв. И. М., с пълномощно по делото на лист 20.

Адв. М. - Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ счита, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото и 
ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО
ДОКЛАДВА жалба от Ю. О. Г. от [населено място], депозирана чрез пълномощника й адв. Д. С. 
от САК, срещу мълчалив отказ на Ректора на Национална художествена академия по Заявление за 
достъп до обществена информация с вх. №1893/19.09.2025 г.
ДОКЛАДВА изпратената от ответника административна преписка.
ДОКЛАДВА молба,  постъпила  на  13.01.2026  г.  от  оспорващата  с  приложено  пълномощно за 
надлежно  учредена  представителна  власт,  съгласно  дадените  указания  на  Съда  в  предходно 
съдебно заседание.

АДВ. М.: Считаме жалбата за неоснователна, изложили сме подробни аргументи в отговора на 
жалбата. Посочено е, че в случая не става дума за мълчалив отказ. Жалбоподателката двукратно е 
уведомена, аз съм говорила лично с нея. По никакъв начин не съм очаквала, че става въпрос за 
такова поведение. Желанието ми беше оперативно и бързо всичко да бъде свършено, така или 



иначе информацията е изготвена и е налична, това съм го удостоверила и в писмото. Не става 
въпрос  за  отказ,  в  момента  в  който  съда  вземе  решение,  има  го  отговора,  предоставена  е 
информацията и веднага. Не сме отказвали, просто молбата беше подаденото заявление да бъде 
коригирано,  тъй  като  то  издава  меко  казано  неуважение  към  организацията,  към  която  е 
адресирано. В момента, в който това щеше да стане, можеше да се реши въпроса за минути, няма 
отказ от наша страна. Посочили сме номер, от който е видно, че сме я изготвили в срок. И в срока, 
в който е трябвало да бъде изготвена в мое лице като представляващ академията, съм разговаряла 
два пъти, за да кажа, че е готова и че само чакам да дойдат да си я вземат и да подадат променено 
копие на заявлението. Не го направих именно защото ми се стори обидно спрямо институцията, 
която представлявам и би ми било трудно да  обясня пред ректора подобно решение.  Отново 
искам да подчертая, че за отказ не е ставало дума в нито един момент. Като цяло политиката на 
Националната художествена академия е да предоставя информацията. Посочила съм изрично, че 
ЗДОИ предполага  известно уважение между страните,  които ще участват  в  него.  Не  мога  да 
предоставя информация, която ще бъде за спорта в М., а се отнася до катедра Скулптура, считам 
това  за  неотносимо.  Отново  заявявам  отказ  няма,  информацията  е  налична  и  е  готова  за 
предаване.

СЪДЪТ счита,  че  следва  да  бъдат  приети  представените  по  делото  писмени  доказателства  с 
жалбата и съдържащи се в изпратената от ответника административна преписка.

Доколкото няма други искания по доказателствата делото е изяснено от фактическа страна.

Предвид това, СЪДЪТ

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА  представените  по  делото  писмени  доказателства  с  жалбата  и  съдържащи  се  в 
изпратената от ответника административна преписка.

ОБЯВЯВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ ЗА ПРИКЛЮЧИЛО
ДАВА ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ

АДВ. М.: Моля да оставите жалбата без уважение, като неоснователна. Считаме, че не са налице 
от  страна  на  Национална  художествена  академия  елементи  на  мълчалив  отказ,  тъй  като 
информацията  е  изготвена  и  налична,  информиран  е  искателят  и  просто  е  било  въпрос  на 
техническо  уреждане  на  допуснатите  несъответствия.  В  случай,  че  постъпят  претенции  за 
разноски, възразявам.

СЪДЪТ  ОБЯВИ  УСТНИТЕ  СЪСТЕЗАНИЯ  ЗА  ПРИКЛЮЧИЛИ  И  ОБЯВИ,  ЧЕ  ЩЕ  СЕ 
ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В ЕДНОМЕСЕЧЕН СРОК.

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 10.42 ч.

СЪДИЯ:



СЕКРЕТАР:

 


